

周攀: 当起羊倌发“羊”财

本报记者 杨忠明

“小羊乖, 别动, 好好喝奶。”10月28日一大早, 周攀便来到羊舍, 为一只小羊羔喂奶。

前不久, 周攀羊舍的一只羊妈妈产下3只小羊羔, 可惜其中一只体弱多病。为了照顾好这只小羊羔, 周攀每天都要用奶瓶给它喂奶。

周攀今年30岁, 是复兴镇天子村四组村民, 家庭曾因学、因病致贫。2014年, 周攀因身体原因从重庆理工大学辍学, 后辗转广东、重庆等地打工。

随着家乡发展日新月异, 周攀萌生了回乡创业的想法。周攀了解到, 近年来, 养羊的人越来越少, 羊的出栏量在锐减, 羊肉价格随之上涨。

2018年5月, 周攀返乡准备养殖山羊。可周攀的父母望子成龙, 不希望他再回农村发展。周攀并不认为读书多就不应该回农村发展, 相反, 他觉得

得应该有更多大学生参与到新农村建设中来。

2018年6月, 周攀在镇社保所的协助下贷款3万元, 买回19只母羊和1只公羊。为了节省资金, 周攀自己建设养殖场。搬砖、拉砂、搅拌水泥……不到1个月, 周攀就被晒得黝黑, 手上全是茧和水泡。

放羊、打扫羊舍……牧羊生活的劳累不言而喻。然而, 这还不算什么。最大的困难来自于周攀对养羊技术的陌生。为弥补不足, 他通过网络搜索养羊技术, 到图书馆查阅养羊知识, 并尽可能多地参加养殖技能培训。

2018年7月, 周攀发现一只羊不吃草, 躺在山坡上一直叫。他请教兽医, 被告知是染上了传染性胸膜炎。为防止疫情扩大, 需要给所有羊连续打针一周。

搞养殖不会为牲畜治病, 这当然不行。周攀决定学习这一技能, 并在兽医指导下, 买来相关药物自己给羊打针。那一个星期, 周攀每天晚上要花3个小时给羊打针。好在周攀的付出没有白费, 疫情没有扩散, 他也在实践过程中学到更多养殖知识。如今,



周攀在打扫羊舍。 资料图片

很多牲畜疾病, 周攀都能从容应对。

功夫不负有心人。不到一年时间, 周攀羊舍的规模就从最初的20只, 发展到60多只。通过几年的发展, 周攀还改良换种, 养起波尔山羊杂交羊, 今年已存栏100余只。

看到周攀的养殖技术不断成熟,

养殖规模逐渐扩大, 养殖效益日渐增多, 周攀的父亲也从反对转为大力支持儿子发展养殖业。

“我打算采取合作养殖的模式, 让周边群众领养山羊, 我免费提供技术, 与大家一起寻找销路, 共同致富。”周攀说。



监管

近日, 石宝镇两河村村干部对该村九组果园采摘步道建设质量进行监管。

忠县志成果业有限公司果园位于两河村较为偏僻的地方, 交通不便。2019年, 两河村向镇政府争取资金50多万元, 硬化主干道至果园的公路。今年, 该村争取近100万元资金, 为果园修建了1.8公里的生产耕作道、2公里采摘步道、4个蓄水池, 铺设了2000米灌溉水管, 不但方便果园管理, 还可促进“采摘游”的发展。

记者 杨忠明 摄

护河不能仅靠河长

□ 叶金福

靠河长是远远不够的。

笔者以为, 要让河道常年保持干净, 除了设立河长制以外, 还要重视对广大村民卫生习惯和环保意识的宣传、教育,

让每个村民自觉养成“垃圾不落地”“垃圾不落河”的良好习惯, 形成人人爱河、护河的良好氛围。同时, 相关部门要加大对乱扔乱丢垃圾行为的处罚力度, 采

取“零容忍”态度, 发现一起查处一起。如此, 每一条河流才会永葆水清、岸绿、景美的本色, 才能为美丽乡村增添光彩。



忠县组织特殊人群参加技能培训 285人学习维修、护理、烹饪等技能

本报讯(记者 余鸿)10月28日, 县乡村振兴局遴选51名村民到市级基地校参加中式烹饪技能培训。至此, 今年该局送培学员总数已达285人。

为扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作, 县乡村振兴局紧盯脱贫不稳定户、边缘易致贫户、农村低保户等特殊人群, 发动组织身体健康、有学习进取意愿的人员参加技能培训, 为他们就业创业创造有利条件。

今年以来, 该局共遴选特殊人群参加11期培训, 涉及挖掘机操作与维修、汽车美容、养老护理、中式烹饪、中式面点、鲜面制作等技能。

金鸡镇: 6000户农户受益国储林

本报讯(记者 杨忠明)10月26日, 金鸡镇新学村收到重庆市林业投资开发有限责任公司23万元国储林入股分红, 其中村民可获得入股分红21万元。这只是该镇实施国家储备林建设项目获益的一个缩影。

去年5月, 金鸡镇10个村(社区)6000户农户将约2.5万亩林地的经营权入股流转至重庆市林业投资开发有限责任公司, 这些林地作为国家储备林建设, 由公司集中经营管理。今年春季, 公司再次流转土地3000多亩, 种植鹅掌楸、杉树等苗木。

集体林地收储后, 农户每年可获得45元/亩的林地入股分红。林木成熟销售后, 农户可获得出材45元/立方米的入股分红。农户还可以优先在储备林基地务工, 参与公司的产业发展等。

该镇实施国家储备林建设项目以来, 山林得到更加规范的管护, 农户获得收益。全镇共计流转3万亩林地, 每年可为6000户农户带来入股分红、务工收入等300多万元。

九旬老人为老年学校捐赠电视机

本报讯(记者 向阳)“刘会长, 这台电视机是我送给老年学校的。”近日, 涂井乡89岁老人周成亨自掏腰包购买了一台电视机送到涂井乡老年学校副校长刘明月手中。

周成亨老人是涂井乡畜牧兽医站的一名退休职工。得知涂井乡老年学校的电视机坏了, 老人们无法正常收看电视节目, 他便拿出1000余元现金到家电店选购了一台电视机赠送给学校。

据了解, 周成亨老人的老伴儿已去世多年, 家庭经济并不宽裕, 但十分热心公益事业。“现在国家政策这么好, 每月按时发放养老金, 我挤点钱做点好事是应该的。”周成亨老人说。



市“爱心接力服务”活动走进永丰小学

本报讯(通讯员 陈志勇)10月28日, 重庆市“少年儿童爱心接力服务”活动走进永丰小学, 为永丰小学孩子们送来精美的书籍、心理健康课。

“少年儿童爱心接力服务”活动是采用爱心图书+读书活动+培训的模式进行。该校负责人表示, 将积极组织、引导学生读好书, 锻炼学生的阅读、写作和表达等综合能力, 为学生的成长提供更大的平台。

“十校联盟”促进教育高质量发展

本报讯(记者 李春森 通讯员 谢建平)10月25日, 马灌中学教研联盟教研工作讨论会召开, 来自马灌中学、三汇中学、官坝中学、白石中学、新生中学、民族中学、金鸡镇中、义兴小学、黄金镇中、花桥镇中等10所学校的校长、教务处主任共商教育高质量发展大计。

各联盟学校校长对2021-2022学年马灌中学教研联盟计划展开讨论, 围绕“同课异构”教学观摩课和说课比赛等内容, 形成“十校联盟”教研活动计划方案, 进一步加强师生交流合作, 实现资源共享、优势互补, 促进共同进步、整体提升。

接种新冠疫苗 保护自己 保护家人

